

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# 1. ТВОРЦЫ МЯГКОГО ЗОЛОТА

Сейчас, как и все трудящиеся нашей страны, труженики сел Прикаспия стоят на предсезонной вахте. Последние дни зимы им приходится особенно трудно: над Прикаспием один за другим проносятся бураны. О том, как работает коллектив одного из совхозов области—каракулеводческого «Гурьевского» рассказывает наш специальный корреспондент, недавно побывавший там.

В конторе Изылкупинского совхоза «Гурьевский» мы встретились с заместителем секретаря парткома Жолдыкайром Дошкеновым.

—Проект Директив обсуждали?

—Да, сразу же. Как толь-ко были получены газеты, их доставили чабанам, несмотря на бурю. Ну, а пяти-летний план по своему хозяйству мы еще в прошлом году обсудили.

—Как работают сейчас люди?

—Вот, смотрите,—и он протянул сводку.

В графе «сохранность скота» против каждой из 56 фамилий стоит цифра—100 процентов. Это за январь.

—В феврале также получается. Сегодня третья дека-

да, случаев падежа нет. Вот поедете по отарам, посмотрите рите наш скот.

—Бураны не помешали?

—Что ж, трудно людям, слов нет. Но сеном обеспечены хорошо, а из помощи чабанам пришлось мобилизовать механизаторов. Конечно, не в ущерб ремонту.

Пока разговаривали, в кабинет собирались люди.

—Главный агроном Бувагали Утемагамбетов,—знакомит Дошкенов.—Прочту тебе литься планами.

—В позапрошлом году мы сеяли 1100 гектаров озимой ржи, 900 гектаров скосили на сено, собрали по 8 центнеров с каждого, 200 гектаров убрали на зерно и намолотили по 6 центнеров. На нынешний год посеяли 3600

гектаров. Дело надежное, особенно при таких снегах. А мы еще снегозадержание провели на площади 2500 гектаров. Почти до метра высоту снежного покрова довели. Да еще житняк подсеяли на 1300 гектарах, так что и в нынешнем году будем с уро-мами.

С большой гордостью за успехи хозяйства рассказал зоотехник-селекционер Ахметжан Балгереев:

—В прошлом году мы слали государству 17400 шкур-рок каракуля, из них 71 процент первым сортом. Почти 60 процентов нашего каракуля пошло на Ленинградский международный пушномеховой аукцион для продажи на экспорт. 2000 чистопородных баранчиков продали другим хозяйствам на племя. Это только за один год. Чистая прибыль составила по совхозу 445 тысяч рублей, а планировали получить 239 тысяч.

—Инженер собирается на третью ферму,—говорит т. Дошкенов.—Идемте, позна-

комлю. С ним можете поехать, посмотреть.

В мастерской работало 8 механизаторов.

—Четыре пары оставили заканчивать ремонт,—полняет инженер Амандык Утемагамбетов.—Остальные помогают чабанам.

Вот в паре со слесарем Амиром Калиевым работает токарь Изгали Бержанов. Они собирают тракторный мотор. Трудятся напряженно и не удивительно. Третья часть совхозных коммунистов—механизаторы, а Амир Калиев—секретарь партийной организации машинно-тракторной мастерской.

—Свои обязательства механизаторы выполняют, но есть и недостатки, о которых следует сказать. Не хватает запчастей, особенно поршней, колец нужных размеров. Или, к примеру, такая мелочь, как подшипник номер 203. Только из-за него простаивают четыре трактора, уже отремонтированные.

А. ЧЕРНАВЦЕВ,  
наш спец. корр.